

进口短期停滞 出口有抑有扬

日本地震“微创”山东外贸

本报记者 崔滨 实习生 韩春全

灾后重建需求巨大
鲁企面临更多机遇

世界银行21日发布研究报告称，预计日本地震损失在1230亿至2350亿美元之间，相当于日本国内生产总值的2.5%-4%，远远大于阪神大地震时1000亿美元、2%的国民生产总值。世行预计，日本地震的灾后重建需要5年左右时间。

省城高新区齐鲁软件园人士表示,日本地震对全世界的经济震荡,会使更多的企业意识到建立灾备中心、数据中心等新兴外包业务的需要。尤其是日本企业灾后将更倾向于在中国建立临时性的或长期性的灾备中心,与日本服务外包联系紧密的山东,有望成为其最佳的避风港之一。

而我省新桥劳务派遣公司的李经理也在电话中表示,日本历来是山东外派劳务和对外承包工程较多的地区,震后日本大规模的重建必将带来大量的建设项目,由此产生的劳务需求必然可以扩大对日本的劳务合作和工程承包。

商务部研究院研究员梅新育认为，日本本次地震后，可能将更多的产业转移到别国去，同时研发中心也会更多向中国转移，加上日本部分产业停产，中国会获得部分日本本国停产的订单空白。

山东省社科院国际经济研究所副所长顾春太则认为，山东的经济结构和基础产业的优势正好与日本经济形成互补。“尤其是在农产品、纺织、钢铁、水泥、建材等方面，山东产品的质量和价格优势有望在日本的重建中发挥重要的作用。”

本报记者 崔滨

外包订单锐减
来料加工短缺

“我们代理的日本NSK轴承，现在已经无法补充新货源了。而且目前看来，后续供货的报价也出现了明显的上涨。”日本地震发生后，济南凯孚瑞轴承有限公司负责人告诉记者。

11日的那场9.0级的地震对于山东企业来说，最不利的是位于地震重灾区的日本东海岸集中了大量钢铁业、石化、制造、核电等日本重点产业和支柱行业。地震发生后，震区以及地震波及地带许多工厂遭受重大损失，被迫停工。

另外,来自日本的软件开发、动漫设计等外包订单,也是我省外包服务产业的重要组成部分。行业咨询机构鼎韬咨询日前表示,日本地震将对山东和全国的金融外包、系统开发、软件开发等服务外包项目带来订单削减、业务全面萎缩的影响。

山东省商务厅外贸处副处长秦海峰告诉记者，由于日本在全球产业链当中的核心地位，未来一段时间内，我省的电子元器件进口、对日加工贸易的原料进口，都将会受到一定影响。

在22日举行的商务部新闻例会上,商务部新闻发言人姚坚表示,中国从日本进口的前几位的产品主要是集成电路、钢材以及

高端轻卡 经典耐用
江铃顺达最高降价 10000 元



看车有惊喜，更多轻卡**短轴**车型新年巨惠！

2008-09赛季 7.28 元起 2009-10赛季 7.88 元起

超值版·顺达
6.18-6.58

卷之三

